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هفته‌نامه گاردین ]انگلیس[

نشانه‌های هشدار؛ کرونا علیه چین
اعتراضات در چین علیه سیاست کووید صفر اواخر 
هفته گذشته به‌طرز بی‌سابقه‌ای به اوج خود رسید. شی 
جین پینگ، رهبر قدرتمند چین بعید است که ادامه این 
اعتراضات و آسیب دیدن اعتبار خود را تحمل کند، اما 
اعتراضات اخیر، نشانه‌هایی از شکنندگی بی‌سابقه‌ای را در 

نظام سیاسی توتالیتر چین برای جهان آشکار کرد.

»یکی از آخرین سنگر‌های 
روزنامه‌نگاری مستقل در هند 
توسط متحد نزدیک دولت 
راستگرای این کشور فتح شد.« این بخشی از گزارش 
روزنامه گاردین درباره خرید شبکه تلویزیونی 
دهلی‌نو )NDTV( از سوی یکی از میلیاردرهای هند 
است. »گواتام آدانی« تاجر هندی و ثروتمندترین فرد 
در قاره آسیا که از متحدان نزدیک »نارندرا مودی« 
نخست‌وزیر هند به شمار می‌رود، بخش عمده‌ای 
از سهام شبکه NDTV را خریداری کرده است. 
منتقدان با اشاره به مقاومت صاحبان این شبکه در 
برابر فشارهای دولت هند برای فروش آن، معتقدند 
که مالکیت آدانی، استقلال این شبکه پربیننده را به 
خطر خواهد انداخت. روسای این شبکه تلویزیونی که 
ماه‌های گذشته در برابر فشارهای غیرمستقیم دولت 
مودی برای فروش سهام آن مقاومت کرده بودند، 
بارها به اتهام پولشویی بازجویی و ممنوع‌الخروج 

شده بودند.
ارتباط گواتام آدانی، یکی از ثروتمندترین افراد 
جهان با نارندرا مودی به 2دهه پیش بازمی‌گردد؛ 
زمانی که مودی، وزیر اول ایالت گجرات و آدانی، 
تاجری آینده‌دار در این ایالت بود. گاردین نوشته: 
»همزمان که مودی پله‌های ترقی در دنیای 
سیاست را طی می‌کرد، امپراتوری مالی آدانی نیز 
در هند توسعه می‌یافت. او در بخش‌های مختلفی از 
استخراج زغال‌سنگ گرفته تا حمل‌ونقل و انرژی‌های 
تجدیدپذیر فعالیت دارد و به‌نظر می‌رسد که اکنون با 
خرید اخیر خود به‌دنبال توسعه نفوذ سیاسی است.«
خیز آدانی برای به چنگ آوردن یک رسانه پرقدرت با 
هدف توسعه نفوذ سیاسی خود در جامعه هند، یکی 
از آخرین حلقه‌های این زنجیره در جهان است. این 
فقط هند نیست که میلیاردهایش عطش ورود به 
دنیای رسانه را دارند. اواخر سال گذشته بود که یوری 
کوالچوک، میلیاردر روس، »وی‌کی« بزرگ‌ترین 
شبکه اجتماعی روسیه را خرید. منابع مطلع با 
اشاره به رویکرد ملی‌گرایانه کوالچوک گفته‌اند که 
هدف از این خرید نه کسب منفعت مالی که کمک 
به ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه بوده که 
سال آینده انتخابات ریاست‌جمهوری را در پیش 
دارد. کوالچوک با تصاحب مالکیت شرکت وی‌کی 
به کرملین در کنترل فضای مجازی روسیه کمک 

می‌کند.
پیش از کوالچوک، آلکساندر لبدف، یکی دیگر 
از سرمایه‌داران روسیه‌ای و مأمور سابق سرویس 
اطلاعاتی اتحاد جماهیر شوروی )ک‌گ‌ب( در سال 
2009روزنامه انگلیسی استاندارد و یک سال بعد 

نیز روزنامه ایندیپندنت را خرید. روزنامه استاندارد 
در آن زمان از حامیان سرسخت بوریس جانسون، 
شهردار وقت لندن بود و از کمپین انتخاب مجدد 
او در سال 2012حمایت می‌کرد. ایندیپندنت را 
بعدا یک شرکت سعودی با ارتباط نزدیک به محمد 
بن سلمان، ولیعهد عربستان خریداری کرد. لبدف، 
مالک اصلی روزنامه »نوایا گازتا« که در مسکو منتشر 

می‌شود، نیز هست.
حضور میلیاردرها در عرصه رسانه‌ای آمریکا اما کاملا 
مشهود است. در تازه‌ترین مورد، اخبار مربوط به 
خرید شبکه اجتماعی توییتر توسط »ایلان ماسک« 
سرمایه‌دار بزرگ آمریکایی، جنجال زیادی به راه 
انداخته و فضای سیاسی آمریکا را تسخیر کرده 
است؛‌ به‌ویژه پس از آنکه حساب کاربری دونالد 

ترامپ، رئیس‎جمهور سابق 
آمریکا را در توییتر دوباره 
فعال کرد. بسیاری بر این 
باورند که بازگرداندن ترامپ 
به توییتر و اخبار افشاگرانه 
ماسک درباره نقش توییتر 
در انتخابات 2020و کمک 
به کمپین انتخاباتی جو 
بایدن، رئیس‌جمهور فعلی 
آمریکا می‌تواند انتخابات 
ریاست‌جمهوری 2024این 
کشور را عمیقا تحت‌تأثیر 

قرار دهد.
پیش از این، جف بزوس، 
بنیانگذار آمازون و دومین 
فرد ثروتمند جهان، در سال 
2013روزنامه واشنگتن‌پست 
را به قیمت 250میلیون دلار 

خرید. زمانی که بزوس روزنامه را خرید، این رسانه 
درگیر بحران مالی بود.

مارک زاکربرگ نیز از دیگر میلیاردرهایی است که 
مالک شبکه‌های اجتماعی فیسبوک، اینستاگرام 
و واتساپ است. زاکربرگ به‌عنوان دوازدهمین 
فرد ثروتمند جهان با ثروت 78میلیارد دلاری، 
هم‌اکنون 58درصد از سهام شرکت متا )شرکت مادر 

فیسبوک، اینستاگرام و واتساپ( را در اختیار دارد.
مارک بنیوف، سرمایه‌دار و کارآفرین آمریکایی نیز 
در سال 2018مجله تایم را در ازای 190میلیون دلار 
خرید. بنیوف در زمان خرید این رسانه اثرگذار اعلام 
کرد که هدفش مقابله با بحران بی‌اعتمادی عمیقی 
است که افکار عمومی نسبت به رسانه‌های سنتی 

پیدا کرده‌اند.

روزنامه لس‌آنجلس تایمز نیز ازجمله رسانه‌هایی 
است که مالکیت آن در اختیار »پاتریک سون 
شیونگ« میلیاردر چینی‎الاصل اهل آفریقای‌جنوبی 
است. شیونگ سال 2018در زمان خرید این روزنامه 
اعلام کرد که هدفش حذف اخبار جعلی از این 
رسانه و تبدیل کردن آن به رقیب شایسته‌ای برای 

نیویورک‌تایمز و واشنگتن‎پست است.
جان هنری هم که ثروت خود را از امپراتوری 
ورزشی‌اش ازجمله مالکیت تیم فوتبال لیورپول 
به‌دست آورده، همزمان با خرید واشنگتن‎پست 
توسط بزوس، 70میلیون دلار برای خرید روزنامه 
بوستون گلوب که زیرمجموعه نیویورک‌تایمز بود، 

هزینه کرد.
»چاچاول جیروانو« میلیاردر و سرمایه‌گذار بزرگ 
تایلندی نیز مالکیت مجله 
معتبر آمریکایی »فورچون« 
را در اختیار دارد. جیروانو که 
خانواده‌اش مالکیت شرکت 
»کرون پوکفند« را در دست 
دارند، در سال 2018فورچون 
را به‌عنوان کسب‌وکار شخصی 
خود خریداری کرد. کرون 
پوکفند یک شرکت خوشه‌ای 
تایلندی است که شرکت‌های 
زیرمجموعه آن در زمینه‌های 
مخابرات، خطوط تلفن 
ثابت و خدمات اینترنتی، 
خرده‌فروشی، هایپرمارکت و 
سوپرمارکت‌های زنجیره‌ای، 
توزیع عمده گوشت و 
محصولات فریزری، مدیریت 
رستوران‌های زنجیره‌ای، 
تولید محصولات کشاورزی و ارائه خدمات بیمه 

فعالیت می‌کنند.
»شلدون آدلسون« سرمایه‎دار آمریکایی و از حامیان 
شناخته‌شده رژیم‌صهیونیستی نیز در پایان سال 
2015روزنامه‌ای را خرید که اغلب مقاله‌های انتقادی 
درباره او منتشر می‌کرد. گاردین نوشته، شلدون پس 
از خرید مخفیانه روزنامه »لاس‌وگاس ریوو ژورنال« 
با اخراج شماری از کارکنان روزنامه، انتشار مطالب 

انتقادی درباره خود را متوقف کرد.
رابرت مرداک، میلیارد و غول رسانه‌ای جهان نیز 
صاحب رسانه‌هایی چون تایمز، ساندی‌تایمز و سان 
در انگلیس، شبکه تلویزیونی فاکس‌نیوز، روزنامه 
وال‌استریت ژورنال، نیویورک‌پست و چند رسانه 
دیگر در آمریکا و استرالیاست. مرداک که تا همین 

چند ماه پیش از حامیان دوآتشه رئیس‌جمهوری 
سابق آمریکا به شمار می‌رفت، پس از شکست 
حزب جمهوریخواه در انتخابات میان‌دوره‌ای 
اعلام کرد که دیگر از دونالد ترامپ در انتخابات 
ریاست‌جمهوری 2024آمریکا حمایت نخواهد 
کرد. روزنامه گاردین نوشته که »لاچلان مرداک« 
پسر ارشد رابرت مرداک، که نقش برجسته‌ای 
در اداره امپراتوری رسانه‌ای پدرش دارد، به »ران 
دی‎سانتس« سیاستمدار جمهوریخواه و رقیب 
احتمالی ترامپ در انتخابات 2024گفته که در 

انتخابات آینده از او حمایت خواهند کرد.
»جاناتان هرمزورث« نیز ازجمله میلیاردرهایی است 
که مالکیت روزنامه انگلیسی دیلی‌میل و برخی دیگر 
از رسانه‌های محلی را در اختیار دارد. گاردین نوشته: 
»هرمزورث مالکیت حدود 39درصد از روزنامه‌های 
سراسری انگلیس را در اختیار دارد. این میزان، در 

سال 2010میلادی 29درصد بود.«
دیوید و فردریک بارکلی دوقلوهای میلیاردر در سال 
2004روزنامه تلگراف و مجله انگلیسی اسپکتیتور 
را خریدند. خانواده میلیاردر »آنیلی« نیز در سال 
2015میلادی 287میلیون پوند برای افزایش سهام 

خود در مجله انگلیسی اکونومیست پرداخت کرد.
در فرانسه نیز »پاتریک درهی« میلیاردر فرانسوی-

اسرائیلی از سهامداران عمده روزنامه فرانسوی 
لیبراسیون و مجله اکسپرس است. ماهنامه آمریکایی 
آتلانتیک نیز ازجمله رسانه‌هایی است که مالکیتش 
در اختیار »لورن پاول جابز« همسر استیو جابز 
بنیانگذار اپل است. پاول در سال 2017بیشتر سهام 
آتلانتیک را خریداری کرد. »دنیل لیبرتو« روزنامه‌نگار 
با سابقه فایننشال ‌تایمز، با اشاره به حضور روزافزون 
میلیاردرها در عرصه رسانه می‌گوید: »بر کسی 
پوشیده نیست که روزنامه‌ها، مجله‌ها و در مجموع 
صنعت رسانه این روزها برای تامین مالی فعالیت‌های 
خود با دشواری‌های زیادی روبه‌رو هستند؛ امری 
که در گذشته نیز شاهدش بودیم. در این میان، 
چهره‌های ثروتمند با کیف‌های پر از پول نقد برای 
احیای حیات معتبرترین مؤسسات مطبوعاتی وارد 
عمل می‌شوند. حال سوالی که بسیاری می‎پرسند 
این است که دسترسی به این سرمایه‌ها، چه هزینه‌ای 
برای رسانه‌ها خواهد داشت؟ آیا این میلیاردرها 
حاضرند برای محافظت از روزنامه‌نگاری و حفظ 
کیفیت گزارش‌های خبری هر کاری که لازم باشد 
انجام دهند؛ حتی اگر برایشان ضرر مالی داشته باشد؟ 
واقعیت این است که هر مالک اهداف و برنامه‌های 
خاص خودش را دارد و این واقعیتی است که استقلال 

و رسالت رسانه‌ها را تهدید می‌کند.«

امپراتوری رسانه‌ای میلیاردرهای جهان
افزایش تمایل سرمایه‌داران جهان برای خرید رسانه‌های اثرگذار، نفوذ سیاسی آنها را تضمین و استقلال رسانه‌ها را تهدید می‌کند

 سرریز بحران از کرانه باختری
به نوار غزه 

با تشدید تنش‌ها در کرانه باختری، نوار غزه نیز شاهد 
 درگیری‌های راکتی میان نیروهای مقاومت فلسطین

و ارتش رژیم صهیونیستی است

شامگاه شنبه تقریبا هوا تاریک بود که صدای آژیر خطر در 
بخش‌های جنوبی فلسطین اشغالی و در نزدیکی نوار غزه 
به صدا درآمد. روزنامه هاآرتص به نقل از ارتش اسرائیل در 
همان ابتدای شب تأیید کرد که سیستم هشدار موشکی در 
کیبوتس جنوبی در نزدیکی مرز غزه فعال شده است. منابع 
عبری زبان گفتند که منطقه »نهال اوز« در مجاورت نوار 
غزه نخستین جایی بوده است که آژیر شلیک موشک در 
آن به صدا درآمده است. 2راکت از نوار غزه به سمت مناطق 
اشغالی شلیک شد که یکی از آنها توسط سیستم دفاع 
موشکی صهیونیست‌ها منهدم شد اما به‌گزارش شبکه12 
تلویزیون اسرائیل، راکت دیگر به منطقه‌ای باز در داخل 
شهرک کفار عزه در نزدیکی دیوار امنیتی در مجاورت باریکه 

غزه اصابت کرد.
آژیرخطر در مدت کوتاهی پس از شلیک راکت‌ها خاموش 
شد، اما سکوت شب حکایت از آرامش قبل از توفان داشت. 
ساعاتی بعد در بامداد روز یکشنبه، مرکز اطلاع‌رسانی 
فلسطین نخستین خبرها را از پرواز چند بالگرد ارتش 
اسرائیل در آسمان نوار غزه منتشر کرد. پس از آن حدود 
ساعت 5 بامداد نخستین خبرها از حمله جنگنده‌های رژیم 

صهیونیستی به اهدافی در نوار غزه نیز منتشر شد.
در همان بامداد یکشنبه، ارتش اسرائیل با ادعای اینکه 
بمباران نوار غزه در پاسخ به پرتاب راکت از این منطقه صورت 
گرفته است، اعلام کرد که در جریان این حملات یک کارگاه 
ساخت سلاح و یک تونل زیرزمینی حماس را هدف قرار داده 
است. همچنین براساس گزارش‌ها، در حملات جنگنده‌های 
رژیم صهیونیستی به نوار غزه، منطقه »الفخاری« در استان 
»خان‌یونس« در جنوب باریکه غزه بمباران شد. در عین 
حال رسانه‌های عربی ازجمله الاهرام مصر نیز به نقل از گروه 
حماس اعلام کردند که همزمان با این حملات، پدافند 
گروه‌های فلسطینی فعال شده و به‌سوی جنگنده‌های رژیم 

صهیونیستی شلیک کرده است.

ارتش رژیم صهیونیستی، گروه‌های مقاومت فلسطینی را 
عامل رویارویی اخیر معرفی کرده اما واقعیت این است که 
شلیک راکت توسط گروه فلسطینی جهاد اسلامی از نوار 
غزه در واکنش به دستگیری و شهادت برخی فرماندهان 
مقاومت در جنین واقع در کرانه باختری بوده است. 2 روز 
قبل از شلیک راکت از نوارغزه، محمد ایمن السعدی مشهور 
به ابوالایمن 26ساله و نعیم جمال زبیدی 27ساله در روز 
پنجشنبه و در پی عملیات ترور در اردوگاه جنین به شهادت 
رسیدند. همان روز طارق عزالدین، سخنگوی جهاد اسلامی 
هشدار داد که این حادثه بی‌پاسخ نخواهد ماند. حتی منابع 
عبری زبان در تل‌آویو هم اذعان دارند که پرتاب راکت از نوار 
غزه پاسخی به عملیات ترور فرماندهان مقاومت فلسطین 
در کرانه باختری بوده است. شبکه۱۲ تلویزیون اسرائیل 
در این ارتباط اعلام کرد که ارزیابی نهادهای امنیتی در 
تل‌آویو حاکی از آن است که شلیک راکت از غزه به سمت 
اراضی اشغالی، پاسخی از طرف جهاد اسلامی به ترور 2 نفر 
از فرماندهان این گروه در جنین بوده است. در این صورت 
می‌توان گفت که درگیری‌ها و تنش‌هایی که این روزها در 
کرانه باختری شدت یافته، اکنون در حال سرریز شدن به 

نوار غزه است.
شدت تنش‌ها در کرانه باختری حداقل از 6 ماه پیش به 
این‌سو در بالاترین حد خود بوده است. تور وینسلند، فرستاده 
سازمان ملل در امور غرب آسیا دوشنبه هفته گذشته در 
گزارشی به شورای امنیت اعلام کرد که وضعیت فلسطین 
به »نقطه جوش« رسیده است. علاوه بر این، سازمان ملل 
پیش‌تر نیز سال2022 را پرتلفات‌ترین سال کرانه باختری 
از سال2002 تا‌کنون توصیف کرده بود و هفته گذشته اعلام 
کرد که از ابتدای سال2022 یعنی از حدود 11ماه پیش 
تا‌کنون 208فلسطینی بر اثر درگیری‌ها در کرانه باختری به 
شهادت رسیده‌اند. سازمان ملل آمار کل تلفات فلسطین در 

سال2019 را 135نفر اعلام کرده بود.
انتظار می‌رود که شدت تنش‌های کرانه باختری با 
قدرت‌گیری کابینه راستگرای نتانیاهو که قرار است با 
مشارکت ایتمار بن گویر به‌عنوان وزیر امنیت داخلی تشکیل 
گردد، بیشتر از گذشته هم شود. بن گویر چهره راست افراطی 
است که خواستار الحاق کامل کرانه باختری به دیگر مناطق 
اشغالی است. با این حال، از هم‌اکنون هشدارهای متعددی 
نسبت به رویکرد بن گویر شنیده می‌شود. روز یکشنبه جنبش 
جهاد اسلامی بن گویر را تهدید به مرگ کرد. این جنبش در 
بیانیه‌ای گفت: »بن گویر به سرنوشت رحبعام زئیوی )وزیر 
گردشگری رژیم صهیونیستی که در سال۲۰۰۱ ترور شد( 

دچار خواهد شد.«  پیش‌بینی شرایط پرتنش کرانه 
باختری چندان سخت و دشوار نیست و بسیاری از 
احتمال وقوع انتفاضه سوم در این بخش از فلسطین 
خبر می‌دهند. بن کاسپیت، روزنامه‌نگار اسرائیلی 
شرایط کرانه باختری را ملتهب می‌داند و طی گزارشی 
در المانیتور می‌نویسد: »همه نشانه‌ها حاکی از آن 
است که این تنش‌ها، مقدمه‌ای برای انتفاضه سوم 
است.« با این حال شاید کرانه باختری با انتفاضه 

روبه‌رو شود، اما نتیجه سرایت تنش‌ها از کرانه باختری 
به نوارغزه، انقلاب و انتفاضه نیست، بلکه وقتی تنش‌ها 

در نوارغزه اوج می‌گیرد، این باریکه به سمت یک 
جنگ نظامی تمام‌عیار با ارتش اسرائیل حرکت 
می‌کند؛ جنگی که حملات راکتی بامداد یکشنبه 

می‌تواند نخستین نشانه آن باشد.

نعیم قاسم
معاون دبیرکل حزب‌الله لبنان

یک جنایتکار صهیونیست، جوانی 
فلسطینی را در مقابل چشم جهان در 
نابلس به شهادت می‌رساند؛ چه‌کسی 
از ملت فلسطین در برابر این جنایت‌ها 
حمایت می‌کند؟ چه‌کسی از جهان 
در برابر خطر صهیونیسم حمایت 
می‌کند؟ راه‌حل آزادی فلسطین فقط 
مقاومت مسلحانه است. )اسپوتنیک(

حمد بن جاسم
نخست‌وزیر سابق قطر

سکوت جامعه بین‌المللی در برابر رژیم 
صهیونیستی، اقدامات این رژیم علیه 
مردم فلسطین را شدت می‌بخشد و 
آن ‌را به ادامه سیاست‌های ظالمانه 
و خونریزی تشویق می‌کند. فکر 
می‌کنم وحشیگری رژیم اشغالگر 
شدت یابد و شمار زیادی شهید برجای 
گذارد. ممکن است انتفاضه‌ای 
 شدیدتر از انتفاضه ۲۰ سال پیش

رخ دهد. )راشاتودی(

اعتراضات مردمی در جریان سفر 
رئیس رژیم صهیونیستی به بحرین

همزمان با سفر رئیس رژیم صهیونیستی به 
بحرین تدابیر امنیتی نیز در منامه، پایتخت 
بحرین تشدید شده است. »اسحاق هرتزوگ« 
روز یکشنبه وارد بحرین شد و پس از آن قرار 
است به امارات برود. با این حال از چند روز پیش 
از ورود هرتزوگ به منامه، پایتخت بحرین شاهد 
اعتراضات گسترده ضدصهیونیستی بوده است. 
اعتراضات علیه سفر رئیس رژیم صهیونیستی 
در چند منطقه از شهر منامه برگزار شد. به 
گزارش العهد، بزرگ‌ترین اعتراضات در منطقه 
»ستره« برگزار شده است. شبکه۱۲ تلویزیون 
اسرائیل گزارش داد که سازمان امنیت داخلی 
اسرائیل موسوم به شاباک، با رصد شرایط منامه، 
تدابیر امنیتی را در قبال این سفر »به میزان قابل 

ملاحظه‌ای« افزایش داده است.

نقل‌قول‌ جهان‌نما

‌خبر

کیوسک

ترامپ خواستار ابطال قانون اساسی آمریکا شد 
پس از آنکه ایلان ماسک، 
مدیرعامل جدید توییتر اطلاعاتی 
درباره نقش این شبکه اجتماعی 
در سال 2020در محدود کردن انتشار اطلاعاتی 
درباره هانتر بایدن، فرزند رئیس‌جمهور آمریکا، 
منتشر کرد، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور پیشین 
آمریکا با تکرار ادعای خود در مورد تقلب در 
انتخابات ریاست‌جمهوری 2020، خواستار 
ابطال قانون اساسی آمریکا شد. ترامپ در 
 )truth( این ارتباط در شبکه اجتماعی خود
نوشت: »با افشای تقلب و فریب گسترده 
و همکاری نزدیک شرکت‌های بزرگ 
فناوری و حزب دمکرات در جریان 
انتخابات ریاست‌جمهوری 2020، آیا 
می‌توان نتایج انتخابات گذشته را 
رد و برنده واقعی را اعلام کرد؟ یا 
اینکه باید یک قانون اساسی جدید 
را برگزید؟« ترامپ در ادامه با حمله 
به قانون اساسی آمریکا نوشت: »یک تقلب تا 
این حد گسترده و بزرگ امکان پایان دادن 
به همه قوانین حتی قانون اساسی را فراهم 
می‌کند. بنیانگذاران بزرگ قانون اساسی 
ما، هیچ‌گاه انتخابات دروغین و متقلبانه 
را نمی‌خواستند و نمی‌پذیرفتند!« 

کاخ سفید در بیانیه‌ای در روز شنبه سخنان ترامپ 
درباره پایان دادن به قانون اساسی فعلی آمریکا را 
محکوم کرد. اندرو بیتس، معاون سخنگوی کاخ 
سفید در بیانیه خود اعلام کرد: »قانون اساسی 
مردم آمریکا را - صرف‌نظر از حزب - گرد هم 
می‌آورد و رهبران منتخب سوگند یاد می‌کنند که 
از آن حمایت کنند.« اظهارنظر ترامپ درباره قانون 
اساسی آمریکا پس از انتشار »فایل‌های توییتر« در 
روز جمعه توسط ایلان ماسک صورت گرفته است. 
به تازگی ایلان ماسک مجوز انتشار اسنادی از 
توییتر را داده که نشان می‌دهد این شبکه اجتماعی 
چگونه جلوی انتشار خبرهای مرتبط با تخلفات 
پسر جو بایدن را در اواخر سال 2020گرفته است. 
طبق اسناد منتشر شده، توییتر براساس تصمیم 
مدیران ارشد خود در آخرین هفته‌های مانده به 
انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا تصمیم گرفت 
جلوی نشر مقاله‌ای از نشریه »نیویورک پست« 
درباره فعالیت‌های هانتر بایدن در اوکراین را بگیرد. 
توییتر در آن زمان گفته بود که انتشار این مقاله با 
سیاست منع اشتراک‌گذاری محتواهای هک‌شده 
مغایرت دارد؛ هرچند در آن زمان محافظه کاران و 
هم حزبی‌های ترامپ، شرکت توییتر را به اعمال 
استانداردهای دوگانه در برابر جمهوریخواهان 

متهم کردند.

آمریکا

گزارش

جف بزوس

جان هنری

پاتريك سون 
شيونگ

مارك بنيوف

مهم‌ترين خريدهای رسانه‌ای

250 میلیون دلار

70 میلیون دلار

500 میلیون دلار

190 میلیون دلار


